



С праздником Освобождения Смоленщины!

Уважаемые смоляне!

Дорогие ветераны, освободители Смоленщины!

Рад поздравить вас со светлыми праздниками – 70-й годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков и 1150-летием города Смоленска. Закономерно, что эти даты мы отмечаем одновременно. Они скованы самой прочной цепью героических событий в истории Смоленска – города-Труженника, города-Воина! Многими поколениями жителей смоленской земли приумножалась слава нашего города на великой славянской реке.

Смоляне участвовали во многих походах против половцев, нападавших на южные земли Руси. Автор «Слова о полку Игореве», призывая русских князей к единению для отпора врагу, назвал смоленского князя бесстрашным, а его дружину – храброй. Смоляне стойко сражались с ратью Золотой Орды у реки Калки, героически сдерживали натиск литовских феодалов, давая возможность Москве собраться с силами и начать объединение русских княжеств. Три смоленских полка сыграли ключевую роль в победе в жестокой Грюнвальдской битве с рыцарями Тевтонского ордена. Легендарная оборона Смоленска 1609-1611 годов, сковав главные силы неприятеля, дала время на развертывание освободительного движения под предводительством Минина и Пожарского. Под стенами Смоленска были сорваны военные планы Наполеона. Смоленщина в годы Великой Отечественной войны оказалась на пути главных сил фашистского вторжения. Фашистские стратеги рассчитывали с ходу захватить Смоленск и открыть себе кратчайшую дорогу на Москву, но они жестоко просчитались. Отборные фашистские войска были задержаны на два месяца, что дало возможность выиграть время для укрепления обороны столицы.

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, за массовый героизм в борьбе против фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны город был удостоен высокого звания «Город-герой» и ордена Отечественной войны I степени. Присвоение Ельне – родине Советской гвардии и Вязьме почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» – закономерное признание заслуг Смоленщины перед нашей великой страной.

Навечно в историю нашего Отечества вписаны имена выдающихся сынов и дочерей Смоленского края – первого космонавта планеты Юрия Гагарина, флотоводца Павла Нахимова и авиаконструктора Семёна Лавочкина, поэтов Александра Твардовского и Михаила Исаковского, путешественника Николая Пржевальского и композитора Михаила Глинки, великих артистов Юрия Никулина, Анатолия Папанова, Людмилы Касаткиной.

Сохраняя многовековую историю областного центра, имея за плечами бесценный опыт многих поколений смолян, сегодня необходимо двигаться вперед, развивая экономику и социальную сферу. Нам еще много предстоит сделать, чтобы жизнь в городе-герое Смоленске была по-настоящему достойной, чтобы каждому приезжающему к нам в гости становилось понятно – здесь живут люди, которые любят и уважают свой замечательный город. Давайте сообща работать для процветания Смоленщины!

Крепкого вам здоровья, дорогие смоляне. Счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

Губернатор Смоленской области А.В.Островский

Уважаемые ярцевчане! Дорогие наши читатели!

Нас всех, независимо от возраста, достатка, политических взглядов, объединяет одно общее – все мы живем на героической ярцевской земле, которая стала неприступной преградой для озверевшей фашистской своры. Защитники Ярцева выстояли потому, что у них была одна цель на всех – защитить родную землю.

И вечная им память за это! И вечная слава! С праздником!

Всегда ваши «Вести Приволья»



Уважаемые ярцевчане!

В венок славы подвига советского народа в Великой Отечественной войне плавно вплелись события, происходившие на ярцевской земле, где немцы были остановлены на 80 дней и ночей. Исход героической битвы на реке Воль стал переломным моментом в наступлении врага на Москву.

Уважаемые ветераны, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла! Мы преклоняемся перед вашим мужеством и силой воли. Низкий поклон вам, стоявшим и победившим в той жестокой кровавой войне, вам, восстановившим нашу страну из руин. Вы всегда были и остаетесь для нас примером истинного и беззаветного служения нашей великой Родине. От души желаем вам крепкого здоровья, уважения, заботы и любви ваших родных и близких!

Глава МО «Ярцевский район»

К.А.Граценков

Глава Администрации

МО «Ярцевский район»

Ю.В.Панков

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

Уважаемые ярцевчане!

Сердечно поздравляем вас с 70-летием освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

Военные годы стали суровым испытанием для всего нашего народа, и Ярцево вписано в эту трагическую, и в то же время героическую историю, как город, сумевший на 80 дней сдержать натиск врага, рвущегося к столице нашей Родины.

Огромную благодарность и большое человеческое спасибо хочется сказать всем, кто отстоял родную землю и восстанавливал в послевоенное время наш район: заново отстраивал дома и улицы, поднимал разрушенное хозяйство.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в делах, семейного благополучия и мирного неба над головой!

Глава города Ярцево

А.Е.Тимошков

И.п. Главы Администрации

города Ярцево В.И.Ковалёв

Дорогие ветераны войны, бойцы трудового фронта, все, кто в годы военного лихолетья были детьми и наравне со взрослыми испили горькую чашу страданий, ярцевчане - продолжатели славных боевых и трудовых традиций своих отцов и дедов!

Поздравляю вас с большим праздником - Днём освобождения Смоленщины от фашистских оккупантов!

Здоровья, счастья и чистого мирного неба над головой!

Генеральный директор ГУП г.Москвы «Литейно-прокатный завод» Д.А.Новожёнов

Дорогие мои земляки!
Такие даты, как освобождение Ярцева и Смоленщины в целом от фашистского ига, проходят через все наши сердца.

Ты лежал под вражеской пятой,
Залит весь горячею слезой.
Что они наделали с тобою,
Город песен, город ясных зорь?
К площадям, к дорогам,
к переправам,
Ты спешил встречать богатырей,
И стал свободен город русской
славы,

Славный город юности моей!
С искренним уважением
Надежда Семёновна
Рыбникова

Уважаемые ярцевчане!

Кому, как не коллективу орденоносного комбината, знать все тяготы военного времени и восстановительного периода после освобождения его от фашистской неволи, поднимать из руин не только само предприятие, но и весь город. Низкий поклон ветеранам войны, труженикам тыла, всем ярцевчанам.

От всей души поздравляем ярцевчан и жителей Смоленской области с 70-летием освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Здоровья всем нам, жизненных благ, семейного благополучия и мирного неба над головой, дорогие земляки!

Администрация и профком

ООО «Ярцевский хлопчатобумажный комбинат»

Уважаемые жители Смоленщины и Ярцева!

Поздравляем вас с 70-летием освобождения родной земли от фашистских захватчиков! Мы, нынешнее поколение, помним подвиг своих отцов и дедов и глубоко благодарны за мирное небо над головой. Вытесняя врага с нашей земли, вы приближали долгожданную Победу.

Мы любим свой город – наш общий дом, и каким он будет – полностью зависит от нас: от нашего уважения к его героическому прошлому, от нашего трудолюбия, культуры и воспитанности.

Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов, плодотворного труда!

Коллектив
ООО «УК Энергия»

Сердечно поздравляем всех тех, кто своим мужеством и трудом приближал Великую Победу, а также всех ярцевчан и наш коллектив с Днём освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков.

В этот светлый праздник желаем всем радости и здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Администрация ОАО «ДЭП-3»

ПЛАН мероприятий, посвященных 70-летию освобождения г.Смоленска и Смоленской области от немецко-фашистских захватчиков и 30-летию установления на площади Победы памятника «Танк»	
24-25 сентября	
Администрации сельских поселений	
13.00	- Торжественные митинги и возложение венков и цветов на братские захоронения, памятные знаки
25 сентября	
Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области	
10.00	- Встреча руководителей района и города с делегацией из г. Москвы во главе с Лосик Т.О., дочерью Героя Советского Союза, Маршала бронетанко-

вых войск, Почетного гражданина города Ярцево О.А.Лосика	
Средняя школа № 4 имени О.А.Лосика	
11.00	- Экскурсия по школе
Торжественное открытие бюста Герою Советского Союза, Маршалу бронетанковых войск, Почетному гражданину города Ярцево О.А.Лосику.	
Посещение школьного музея.	
Литературно-музыкальная композиция «Война в истории моей семьи»	
Площадь Победы	
13.00	- Торжественный митинг, посвященный 30-летию установления на площади Победы памятника «Танк».
Вручение памятных медалей «70 лет освобождения Смоленщины» инвалидам Великой Отечественной войны	
13.30	- Мини-концерт военно-патриотической песни.
В случае дождя мероприятия, запланированные на площади Победы, переносятся во Дворец культуры.	



Любимый город и дорогих ярцевчан поздравляем с Днём освобождения!

Благодаря самоотверженному труду наших земляков, город возродился из послевоенного пепла. Теперь в Ярцеве есть крупные промышленные объекты, современные школы, жилые и спортивные комплексы, торговые центры, рестораны и гостиницы. Все это возникло благодаря стремлению ярцевчан к совершенству и благополучию.

Так давайте же будем ценить свой город, благоустраивать его и развивать, чтобы нашим детям жилось лучше, чем нам, чтобы они оставались в этом городе и трудились на его благо. Желаем всем ярцевчанам процветания, успехов, развития и вдохновения. Хороших дорог, зарплат и пенсий, доступного жилья!

Коллектив ОО «Ярцевский» Банка ВТБ24 (ЗАО)

С праздником освобождения всех, кого опалила война и фашистская оккупация!

Эти люди помнят, что после освобождения Смоленска от фашистов там целыми остались всего четыре дома. А что говорить о нашем Ярцеве?

Жива наша земля и хорошеет,
Бои жестокие остались позади,
Но раны до сих пор ещё чернеют,
Напоминая нам о том,
Что вызывает боль в груди.

И нам, людям, работающим на этой многострадальной земле, особенно понятна и цена, и радость её освобождения. Доброго всем здоровья и мирных дней, проводимых в созидательном труде!

**С уважением директор СПК «Ольхово»
Г.А.Алеценков**

Уважаемые ярцевчане!

Сердечно поздравляем вас с 70-летием освобождения нашей родной Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Пусть мирным будут небо и ваш труд, и добрыми будут помыслы. Пусть радостными и светлыми будут ваши дни. Прекрасного вам праздника.

**Индивидуальные предприниматели Е.П.Спиридович,
А.В. Спиридович, И.А. Спиридович, Е.В.Спиридович**

Уважаемые земляки, труженики автотранспортной компании «Никобус»! Дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны! Примите наши искренние поздравления с 70-летней годовщиной освобождения Смоленщины и пожелания мира, добра, душевного равновесия и счастья в личной жизни.

Е.Г.Никуленков, Н.Ф.Никуленкова

**Ярцевчане и все жители земли Смоленской!**

От всей души поздравляю вас с 70-летием освобождения нашей земли от немецко-фашистской чумы. Доброго всем здоровья и семейного благополучия!

...Я знаю, никакой моей вины
В том, что другие не пришли с войны,
В том, что они - кто старше, кто моложе -
Остались там, и не об этом речь,
Что я их мог, но не сумел сберечь.
Речь не о том, но всё же, всё же, всё же...
А.Твардовский

С праздником!

Честь имею, полковник запаса Конашенков

Сеть магазинов «Аквагория» поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, всех ярцевчан с 70-летием освобождения Смоленщины! Пусть никогда не меркнет слава нашего народа-победителя, и у всех нас будет крепкое здоровье, крепость духа и благополучие!

**С уважением и признательностью
генеральный директор торговой сети С.Н.Лактин**

Дорогие ярцевчане!

25 сентября - знаменательная дата для всех жителей Смоленщины. В этот день наша малая родина была освобождена от врагов. Этот праздник вызывает в каждом из нас чувство искренней благодарности солдатам Великой Отечественной войны, мы склоняем головы перед памятью павших героев.

Желаем всем ярцевчанам доброго здоровья, долгой и счастливой жизни, крепости духа и благополучия.

Администрация Ярцевской автошколы ДОСААФ

Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с Днем освобождения нашей родной Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Низкий поклон ветеранам и участникам войны, отстоявшим нашу землю. Желаем всем здоровья, счастья и удачи!

Генеральный директор

Т. Н.Чечурская

Коммерческий директор Ю.В.Михайлов

Коллектив магазинов «Радиотехника»

От всей души поздравляем участников войны, тех, кто пережил тяжесть фашистской оккупации, кто трудился в тылу во имя Победы, а также всех взрослых и юных ярцевчан с Днем освобождения Смоленщины.

Пусть не меркнет слава нашего народа-победителя! Пусть всегда будет мир на земле! Желаем всем счастья, благополучия, крепкого здоровья, радостных и светлых дней.

**Андрей Олегович и Елена Владимировна
Марченковы**

ЖИВАЯ СТЕНА

28 сентября 2013 года в Смоленске в рамках торжественной церемонии вскрытия и закладки капсулы «Послание смолян потомкам» пройдет самый большой в истории флеш-моб «Живая Крепостная Стена», который завершит празднование 1150-летия города. Цель акции – популяризация Смоленской крепостной стены, как одной из главных достопримечательностей города, и повышение узнаваемости Смоленска на федеральном уровне.

По траектории Смоленской крепостной стены будет выстроено «живое» кольцо из людей, которые по кругу передадут из рук в руки свиток со своими именами в качестве послания потомкам. Этот свиток будет замурован в стену на 50 лет. Участие в акции примут жители и гости города в количестве 6000 человек.

Передача символа Смоленска начнется от площади Победы в сторону ул.Маршала Жукова и продолжится по линии крепостной стены, проходя по улицам Тимирязева, Соболева, Бакунина и через Лопатинский сад. После чего свиток будет передан для закладки капсулы «Послание смолян потомкам».

Результат акции будет заснят на видео и заявлен на участие в Книге рекордов Гиннесса, как самый масштабный флеш-моб, объединивший тысячи человек в единый круг.

Принять участие в акции может каждый желающий. Для этого необходимо пройти регистрацию на сайте Visitsmolensk.ru. Участники флеш-моба получат юбилейные сувениры, а также уникальный шанс вписать свое имя в историю.

В Смоленске акция такого уровня пройдет впервые. Для жителей это еще одна возможность почувствовать гордость за культурное наследие родного города, а для туристов – узнать об уникальных объектах, которые ставят Смоленск в один ряд с такими городами, как Псков и Великий Новгород.

**Не пропал без вести,
а погиб, защищая ярцевскую землю**

В нашей стране многое делается для увековечения памяти воинов Великой Отечественной войны. До сих пор продолжаются поиски мест захоронений погибших. Министерством обороны Российской Федерации создан Обобщенный компьютерный банк данных, содержащий информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, а также в послевоенный период. Главная цель проекта - дать возможность миллионам граждан установить судьбу или найти информацию о своих погибших или пропавших без вести родных и близких, определить место их захоронения.

Военно-мемориальным центром ВС РФ проведена уникальная по масштабам, технологии и срокам исполнения работа, в результате которой создана информационно-справочная система глобального значения, не имеющая аналогов в мировой практике.

Внимательно просматривая пару лет назад документы на сайте, мой сын Андрей Владиславович нашёл фамилию родственника и прочитал: «Маслов Борис Петрович, 1920 г.р., образование среднее, член ВЛКСМ, лейтенант, командир взвода 272-го стрелкового полка, погиб в бою 28 августа 1941 г.».

К сожалению, на тот момент остались без ответа вопросы, которые мучили его мать Елену Михайловну до конца жизни: «Где погиб Борис? И где похоронен?»

12 апреля этого года Андрей неожиданно заявил:

- Я знаю, где похоронен Борис Петрович.

- Где же? – спросил я, едва скрывая волнение. – Каким образом узнал об этом?



- Через Интернет, - ответил он. – Лейтенант Маслов Б.П. погиб и был похоронен в деревне Брянка Ярцевского района. В 1958 году



перезахоронен на воинском кладбище в деревне Петрово.

Мне сразу стало ясно, что взвод, которым командовал Борис Маслов (на снимке), был среди частей Красной Армии, находившихся на главном направлении удара немецко-фашистских войск, рвавшихся кратчайшим путём к Москве. Так сложилось, что Борису Петровичу довелось защищать свою родную Ярцевскую землю и подступы к городу Ярцево, в котором он родился, вырос и возмужал.

... Алла Петровна Соловьёва, родная сестра Бориса, не раз рассказывала племянникам, детям и внукам о своём не вернувшем-

ся с войны брате, и всегда приводила по памяти строки из его последнего письма матери, которое он написал сразу после присвоения ему воинского звания «лейтенант» и принятия воинской присяги. Эти строки как клятва родным: «Сегодня я надел мундир советского командира Красной Армии... Я заверяю: пока по моим жилам течёт кровь – никогда его не запачкаю и буду носить с честью, как требуют партия и правительство».

В июне нынешнего года Андрей побывал в деревне Брянка, вернее там, где она находилась, на правом берегу Воли, недалеко от брода. Ни одного строения не сохранилось. Всё заросло высокой травой и кустарником. В поле зрения попал обширный холм, обозначенный на военных картах как высота 200.7, с которой удобно было вести оборонительные бои.

В деревне Петрово на воинском захоронении на одной из плит среди множества фамилий мой сын прочитал: «Л-нт Маслов Б.П.» Сведения, полученные через Интернет, оказались верными.

В. Астащенко

Необходимое послесловие

Теперь Андрей намерен через Интернет узнать также, за какие конкретно воинские заслуги был награждён орденами Красной Звезды и Боевого Красного Знамени его дедушка Рыков Михаил Михеевич. В

этом может помочь другой информационный портал, созданный Министерством обороны, он называется «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и постоянно пополняется новой информацией.

Данные для наполнения Обобщенного банка данных «Мемориал» взяты из официальных архивных документов, хранящихся в Центральном архиве Минобороны РФ, Центральном военно-морском архиве Минобороны РФ, Российском государственном военном архиве, Государственном архиве РФ и его региональных отделениях, Управлении Минобороны РФ по увековечению памяти погибших при защите Отечества. Основной массив документов - это донесения боевых частей о безвозвратных потерях, другие архивные документы, уточняющие потери (похоронки, документы госпиталей и медсанбатов, трофейные карточки советских военнопленных и т.д.), а также паспорта захоронений советских солдат и офицеров.

На сайте вы можете найти информацию о звании погибшего, части, в которой он служил, дате и причине смерти (убит, умер от ран, пропал без вести) и месте захоронения. Более того, на сайте выложены отсканированные копии всех обработанных документов-первоисточников, содержащих информацию о персоналиях. Эти документы позволяют с большой точностью идентифицировать павших, поскольку в них часто содержится дополнительная информация, в частности имена и адреса родственников, которым отсылались похоронки.

Адрес сайта: <http://www.obd-memorial.ru/html/index.html>

Посмотреть материалы о награждениях ваших близких вы можете по другому адресу в Интернете: <http://podvignaroda.mil.ru/>

Сердечно поздравляю всех ярцевчан с 70-летним юбилеем освобождения родной Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

Подвиг советских солдат, партизан, подпольщиков, боровшихся за освобождение древней героической земли, никогда не будет забыт.

Здоровья ветеранам, благополучия и удачи всем наследникам их подвига, а всем нам - благодарной памяти о всех героях - павших и живых!

О.Н.Васильева,
депутат Смоленской областной Думы

Сердечно поздравляю горожан и жителей Ярцевского района с 70-летием освобождения родной Смоленщины от фашистских захватчиков. Пусть беды обходят нашу землю стороной, пусть мирный труд приносит вам удовлетворение и достаток, пусть никогда не забывается, какой ценой была завоевана наша независимость. Счастья вам, здоровья и радости!

Глава крестьянского фермерского хозяйства
С.Р.Бибера

Дорогие наши ветераны, вдовы, труженики тыла, все смоляне и ярцевчане!

Примите наши сердечные и искренние поздравления с 70-летием освобождения нашей родной земли от немецко-фашистских захватчиков! Там, где мы сейчас живем, семь десятилетий назад рвались снаряды, лилась кровь и гибли люди, приближая день Великой Победы.

Мы глубоко благодарны всем, кто отдал свои жизни и здоровье за мирное небо над головой, за возрождение из пепла израненной Смоленщины. Вы - наша гордость, наша история. Низкий поклон вам за мужество и подвиг! Здоровья вам и бодрости духа!

Коллектив салона «Оптика»
ОАО «Оптика-Смоленск»



Уважаемые ярцевчане!

Сердечно поздравляю вас, а особенно свой коллектив, с большой и светлой датой - 70-летием освобождения Смоленщины от фашистской неволи.

Желаю всем только добра, мирных дней, успехов в созидательном труде на благо и процветание нашего родного города. С праздником!

Генеральный директор МУП «Горводоканал»
С.А.Маргулис

«Старое Русло» поздравляет ярцевчан, а особенно наших ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, всех тех, кто восстанавливал и строил заново наш родной город, с праздником - Днём освобождения Смоленщины от врага.

Желаем всем мирного неба, успехов в добрых делах и, конечно, здоровья и благополучия!



От всей души поздравляю всех ярцевчан с великим праздником Освобождения!

Благодарная Смоленщина всегда будет помнить подвиг своих освободителей. Счастья, здоровья, оптимизма всем жителям земли ярцевской.

С уважением А.И.Станьков,
депутат Смоленской областной Думы

Дорогие ярцевчане и все смоляне!

70 лет отделяют нас от тех событий, когда наша смоленская земля была освобождена от врага. Заслуги победителей в Великой Отечественной неопределимы. Для молодого поколения нет мудрее наставников, чем ветераны, и достойнее примера, чем их подвиг перед всем миром.

Все мы в неоплатном долгу перед старшим поколением. И воздать этот долг возможно лишь реальными делами во благо нашей страны, чтобы жизнь победителей была достойной, чтобы память о войне, о подвигах известных героев и рядовых воинов продолжала жить на нашей родной земле.

Глава Администрации Мушковичского сельского поселения А.А.Азаренков

Наше поколение родилось, когда война была уже в прошлом. Нашей Победе не один десяток лет, но нам очень близки те события, которые происходили в Смоленской области, на ярцевской земле в то страшное время.

День освобождения - это великий день, и каждый раз мы говорим спасибо вам, дорогие наши ветераны, за то, что мы не знали войны и не испытали ее ужасов. Всегда будем помнить про ваш великий подвиг. Дай Бог вам долгих лет жизни!

Хотим пожелать всем жителям Смоленщины мирного неба над головой, процветания нашего края и его дальнейшего развития. Земляки, будьте здоровы и счастливы!

От имени трудового коллектива А.Г.Оганов

● СЕЛО

Первые итоги уборки

«Вести Привопья» подводят с начальником районного Управления сельского хозяйства В.Н.Карабановым

- Виктор Николаевич, давайте коротко подведем предварительные итоги уборки зерновых.

- Уборку зерновой группы мы закончили 10 сентября. Остались кукуруза и подсолнечник. Половину «королевы полей» уберем на зерно, остальное заложим в силос. Урожайность нынче понижее, чем в прошлом году. Впрочем, снижение по этому показателю наблюдается по всей России. Если в 2012-м по Смоленщине в среднем собрали по 19 центнеров зерна с гектара, то нынче 16.

- И опять пресловутые погодные условия?

- А куда от них денешься! Работаем ведь не под крышей, а под открытым небом. То заливает, то сушит. Приведу такой пример. В прошлом году полный бункер комбайна с овсом весил 3,4-3,5 тонны, то в этом 2,2. Как раз в тот период, когда должен был идти самый налив зерна, весь август стояла жара под 30 градусов. И зерно в результате потеряло

большой процент влаги. Рассчитывали взять яровой пшеницы по 30 центнеров с гектара, а получили зерно сморщенное, неналитое. В том же Починковском районе, который всегда славился своим растениеводством, в прошлом году урожайность была 31 центнер с гектара, а нынче только 24.

- И сколько хозяйства района в целом намолотили зерна?

- План был 5250 тонн, мы намолотили около 4600 тонн. В 2012-м было на 300 тонн больше. Но считаю, по условиям нынешнего года это нормальный результат.

- Что будут делать с зерном?

- 640-650 тонн пойдет на семена, а остальное - на корм скоту.

- Хватит ли этого зерна на весь период зимовки?

- Давайте прикинем. «Зайцево» намолотило 28 тонн, СПК «Заря» - 386, «Привопье» - 0, «Сапрыкино» - 0, «Староселье» - 0, «Ольхово» - 41 тонну, «Михейковский» - 480 тонн, СПК «Рассвет» - 725, ООО «Царское село» - около

1300 тонн, «Любич» - 1000, А.И.Трандин - 160 тонн. Вот такой расклад. Базовая основа есть.

- А продать не выгоднее?

- Заезжие перекупщики предлагают по 5 рублей за килограмм. В то время как концентраты стоят на рынке сегодня по 12-15 рублей. Но скупщики говорят: «А вам разве не надо сегодня на солярку? Это же живые деньги?». Конечно, надо. Но никто из руководителей на такие цены не соглашается, потому что знают, что без концентратов молока не будет. А молоко сейчас - основной источник дохода хозяйств.

- Но ведь молотое зерно - это не комбикорма?

- А мы покупаем минеральные добавки и добавляем в размолотое фуражное зерно. И получается надежнее, потому что перекупщики, например, берут тонну пшеницы, а делают из нее 2 тонны концентратов с учетом непонятно каких наполнителей.

- Есть скептики, которые утверж-

дают, что зерно себя не окупает.

- Несмотря на большие затраты, зерно себя все равно окупает. Даже если себестоимость одного килограмма зерна получается 6-8 рублей, это все равно вдвое дешевле, чем покупать. Вдобавок, надо учитывать и тот фактор, что, засеивая зерновые, ты обрабатываешь землю. Через год-два на непаханном поле уже пробивается береза, и даже ботанический состав трав там крайне скуден. И кормов из такого травостоя не заготовишь.

- Раз уж мы заговорили о кормах, то что у нас с их заготовкой?

- Наше плановое задание - 22 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Сейчас в наличии - 21,6. Самое большое количество 25,9, 25,7 и 25,6 к.е. в СПК «Рассвет», «Ольхово» и СПК «Михейковский» соответственно. Резерв для пополнения кормовой копилки еще есть: солома, картофель, зерно.

- А что с сеном? Июнь-июль



были неустойчивыми по погоде.

- С планом справились, заготовив 4182 тонны.

- Виктор Николаевич, в заключение вопрос, который волнует очень многих ярцевчан с практической точки зрения. Как у нас с картофелем?

- 120 гектаров в фермерском хозяйстве «Любич» и 50 - в СПК «Рассвет». Сейчас мы чуть сдерживаем уборку, потому что вынужденно сдвинулись сроки посадки. Ожидаемая урожайность в пределах 200 центнеров с гектара. И по качеству картофель хороший. Так что желающие смогут приобрести картофель у руководителя фермерского хозяйства «Любич» Игоря Анатольевича Демьянова. Договориться с ним можно по телефону 8-906-667-06-43.

Беседовал Н. Потапенков

● ПОЛИЦИЯ

ДНД: ПРИГЛАШЕНИЕ СЛЕДУЕТ

27 мая 2013 года в законную силу вступил областной закон «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Смоленской области». Пока желание охранять общественный порядок и покой граждан на территории родного города возникло лишь у 27 ярцевчан. Понятно, что такого количества на весь наш город и район очень мало.

10 человек уже получили удостоверения добровольных народных дружинников и специальные наруканые повязки, 17 кандидатов в ДНД ожидают получения этих почетных атрибутов. Деятельность инициативных, не равнодушных к жизни нашего города ярцевчан будет способствовать решению задач по обеспечению безопасности личности, поддержанию правопорядка в общественных местах, профилактике преступлений и административных правонарушений, охране и защите собственности, обеспечению безопасности дорожного движения, профилактике безнадзорности несовершеннолетних.

В настоящее время прорабатывается вопрос о реализации дополнительных социальных гарантий, стимулирующих участие граждан в охране общественного порядка. В качестве стимулирующих факторов могут служить: предоставление отгула, дополнительного дня (дней) к отпуску, премирование по итогам года, объявление благодарности и др.

Всех, кто любит свой город и желает участвовать в охране общественного порядка в составе добровольной народной дружины, приглашаем в Ярцевский отдел полиции (справки по телефону 7-14-24).

С. Капитонов,
начальник Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский»

ГЛАВНЫЙ УЧИТЕЛЬ - НЕ ШКОЛА, А РОДИТЕЛЬ

С 16 по 20 сентября ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» проведет профилактическое мероприятие «Ребе-

нок-пассажир». Маршруты патрулирования нарядов ДПС были приближены к местам массового скопления детей, личный состав ориентирован на повышенное внимание к детям-пешеходам и выявление нарушений правил перевозки детей-пассажиров.

С началом учебного года у родителей начинаются новые испытания. У кого-то дети возвращаются в школу, успев за лето отвыкнуть от интенсивного дорожного движения, а у кого-то ребенок и вовсе пойдет первый раз в первый класс, а значит, ему придется привыкать к новой жизни и к новой дороге.

Как нужно поступать родителям, чтобы воспитать своего ребенка законопослушным пешеходом? Как с первых школьных шагов привить ему устойчивые навыки безопасного поведения на дороге? Самое основное, что должен запомнить каждый родитель: главным учителем безопасного поведения на дороге для его ребенка будет не школа, а именно он. Главным в воспитании у ребенка навыков безопасного поведения на дороге для родителей должен стать принцип «Делай, как я». Чтобы ребенок не нарушал правила дорожного движения, он должен их не просто знать - у него должно войти в привычку их соблюдать. Даже если

вы опаздываете, все равно переходите дорогу только там, где это разрешено; пристегивайтесь ремнями безопасности, не превышайте скорости - одним словом, не нарушайте правила дорожного движения. Ваш пример будет куда более наглядным, чем сотни раз повторенные слова «не ходи на красный свет». Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки - нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т.д. Обязательно обратите внимание на возникающие опасности при посадке и высадке из общественного транспорта. Обходить стоящий автобус ни в коем случае нельзя. Нужно дожидаться, пока транспорт отъедет, и только после этого переходить дорогу по пешеходному переходу. Вместе с тем, не надо прививать детям излишнее чувство страха перед дорожным движением, движущимися автомобилями. Даже те дети, которые знают правила безопасного поведения на дороге, случается, их нарушают. Не считайте за труд помочь детям.

О. Копытов,
начальник ОГИБДД

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



Приглашает на работу
в г. Железнодорожный (12 км от Москвы)

РАБОТА

- **РАБОТНИКОВ СКЛАДА**
з/п от 32000 руб (мужчины и женщины)
- **ВОДИТЕЛЕЙ**
погрузчика/штабелера
з/п от 37000 руб
- **ГРУЗЧИКОВ/**
РАЗНОРАБОЧИХ
з/п от 25000 руб

Мы предлагаем бесплатно:

- Общежитие
- Обучение
- Питание
- Спецодежду

ВАХТА: 2/2,4/4,7/7

Предлагаем совмещать
работу и обучение



ОБУЧЕНИЕ

- **Диплом ведущего ВУЗа**
России МЭСИ
- **Удобный график обучения**
- **Льготная форма оплаты**
(оплата ежемесячными
платежами)
- **Обучение на территории**
складского комплекса



14 и 15 октября с 10 до 13 часов
ул. Пугачева, 6 (Центр занятости населения)
8-495-974-79-46 и 8-965-259-27-91

ПРОДАМ

сетку-рабицу - 450 руб., сетку кладочную - 60 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, арматуру. Доставка бесплатная. Тел. 8-916-751-35-71, 8-916-409-24-52;
кровати металлические - 1000 руб., матрас, подушка, одеяло - 400 руб. Спецодежда. Доставка бесплатная. Тел. 8-985-420-31-74.

сайт:
миком-мебель.рф

Сафоново: ☎ 43-8-43
ул. Советская, 47

Ярцево: ☎ 5-07-74
ул. Горького - 12
пр. Металлургов - 34

МЕБЕЛЬ

по ВАШИМ размерам!

реклама

ПРОДАЮТСЯ

- 2-комнатная квартира (4-й этаж 9-этажного дома). Общая площадь - 47 кв.м. Тел. 8-926-207-31-81
- 2-комнатная квартира в центре города Ярцево, улучшенной планировки (гараж, подвал). Тел. 8-961-136-26-24.
- дом в городской черте Ярцево (газ, отопление, туалет, ванная, канализация), баня, гараж, с/х постройки (15 соток). Тел. 8-961-136-26-24.
- садовый участок в коллективном саду «Юбилейный». 2-я линия № 18. Тел. 3-52-72.

Простой и быстрый ПОИСК

камеральная проверка декларация не сдана

Найти

Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения

Дает точный и надежный результат

www.consultant.ru/super

(4812) 700-100
www.alliancesm.ru

реклама

Песок, ПГС, гравий, щебень, грунт, чернозем, навоз, перегной с доставкой (ЗИЛ, КамАЗ 9 куб.м, 12 куб.м).
Наличный и безналичный расчет.
Тел. 8-905-160-26-02

Поздравляем
Зюрину Марию Павловну с юбилеем!
За делами, за работой Пролетели годы. Были радости, печали, Были и невзгоды. Но сегодня мы желаем Обо всем забыть, Радостной, веселой До 100 лет дожить. Пусть юбилей Несет лишь счастье, Ни капли грусти, Ни одной слезы. Здоровья, бодрости, успехов Желаем мы от всей души.
Монетины, Быковы

● ОФИЦИАЛЬНО

Сообщение о заседании Ярцевского районного Совета депутатов четвертого созыва

27 сентября 2013 года в 11.00 по адресу: ул.Гагарина, д.9, зал заседаний, г.Ярцево, Смоленская область состоится очередное 42-е заседание Ярцевского районного Совета депутатов четвертого созыва с повесткой дня:

1. Об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области за 2012 год.
2. О подготовке учреждений культуры муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области к работе в осенне-зимний период.
3. Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.
4. Разное.

СМОЛЕНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА АККРЕДИТОВАЛО ЧЕТЫРЕ КОМПАНИИ-ЗАСТРОЙЩИКА, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СТРОИТЕЛЬСТВО НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКА

Компаниями-партнерами банка выступили ГК «Гражданстрой», ЗАО «Ваш дом», ООО «Контакт» и «Стройинвестпроект».

- С каждым из застройщиков подписано соглашение о сотрудничестве, - рассказал начальник отдела по работе с партнерами Смоленского отделения ОАО «Сбербанк России» Артем Максименко. - Теперь смоляне получат возможность благодаря жилищным кредитам Сбербанка, предоставляемым без поручителей, с минимальным пакетом документов и в кратчайшие сроки, приобрести квартиры в пяти многоквартирных домах, которые будут возведены в ближайшее время в Ново-Чернушенском переулке, проезде Соловьина Роца, д.Киселевка, а также на улице Циолковского. Общая площадь строящегося жилья составляет порядка 28 тысяч квадратных метров. Всего в жилых объектах будет расположено более 450 квартир. **Телефоны для справок: 7-13-89, 7-28-07, 5-35-96.**

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 8.08.2012 года. ОАО «Сбербанк России». Реклама.

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров)
С вертикальным подъемом ворот. Установка в любом месте за 3 часа. От 19 тысяч рублей.
Тел. 8-960-54-99-777

Оптовая база «Адмирал»
ЦЕМЕНТ, СУХИЕ СМЕСИ, ПЕНОБЛОК, КИРПИЧ, КЕРАМЗИТ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ПРОФНАСТИЛ, ШИФЕР, РУБЕРОИД, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ФАНЕРА, ДВП, ДСП, ОСБ, МЕТАЛЛОПРОКАТ, СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
Наличный и безналичный расчет. Доставка.
Ул.Артиллеристов, 60

Продается
двухкомнатная квартира в центре города (хороший ремонт, пластиковые окна, навесные потолки, счетчики на все услуги, домофон), 1-й этаж. Тел. 8-904-364-90-57.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО

РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ

kompu

Ярцево, пр. Металлургов, 28
☎ 8 (48143) 3 20 00

реклама

ООО «ТехАвто»
Техосмотр всего за **380 рублей** и никаких проблем!
Оформление страховки на месте с сохранением всех скидок!
ул. Энтузиастов, 46
Тел. 5-69-80